

NOTA POLITICA

Coincidencias en un programa

La Asamblea de las entidades de agricultores ha producido una serie de conclusiones a cual mas interesante, porque son realidad y estan manando de las heridas de los agricultores, que son en suma la savia y la honradez.

La Agrupación de Proprietarios de fincas rústicas, se puede decir el alma del movimiento agrícola mas importante de la actualidad española, ha condensado sus peticiones en varias de índole jurídica, y de robustecimiento del concepto de propiedad a que el español propende siempre, sobre todo fija su actitud decidida en que toda premura se proceda a la reforma de la Ley Agraria que ese engendro del bienio y que representa el dislate mayor registrado en el agro.

Desde luego que es urgente y es necesario que se vaya contra esa Ley Agraria y se consoliden en los derechos individuales y colectivos en servicios y beneficio del interés general y no como ahora que significa una persecución contra la propiedad y el derecho. Es de positivo interés para que la riqueza agrícola resurgiera, porque sino continuara cayendo verticalmente las economías regionales, que es tanto como que se derrumben las generales.

La Asociación de Agricultores, cierra contra la perturbación marifista del orden y solicita en primer lugar el restablecimiento de ese orden condición "sine qua non" no se podrá reajustar la economía agraria.

Inmediatamente surgirá el que haya una economía agrícola capacitada a cual debe propender el Gobierno de una manera pronta y eficaz y además no recargar los tributos al agro, castigado de por sí en grado sumo con lo que se ahogaran en flor las fuentes de riqueza.

La Confederación Española Patronal agrícola también en sus conclusiones manifiesta su petición decidida a que ante todo se vaya al orden perfecto con el principio de autoridad en grado superlativo, pues dice que "la agricultura como clase social productora y contribuyente no se haya dispuesta a dejarse arrollar vive alerta y preparada para no consentir que España desaparezca del conjunto de pueblos civilizados".

La Unión de Remolacheros y Cacheros por su parte ataca la función social de la Agricultura y solicita del Ministro del Trabajo, importantes decisiones en orden al cumplimiento de los contratos entre Empresas azucareras y los contratantes con la misma con lo que el aspecto social del campo descenderá en peligro en un porcentaje bastante elevado.

Pues bien después de esta glosa nos cabe preguntar y decir: ¿Donde hemos visto este mismo programa? ¿En que organización reside esta coincidencia y apreciación de lo que debiera ser la política española? Ese mismo programa esa misma directriz la poseemos nosotros, los de la CEDA que tienen raíces y fundamentos mas fuertes en el campo.

Almería y el turismo

Viaje por la Costa del Sol

(De la cartera de un turista)

Nos describieron con pinceladas llamativas y fulgentes aquella parte privilegiada por la naturaleza que con evidente acierto titularon «La Costa del Sol», que desde Granada, nos lanzamos camino de Almería pasando por Motril. Pronto cruzamos esta población y bordeando la costa vamos dejando atrás con velocidad de pájaro casitas de campo entre el verdor obscuro y exuberante de la vega. Pasamos por Torre Nueva, continuando por la amplia carretera limpia y soleada camino de Cala Honda, pueblecillo extendido en una amplia playa dominado por la carretera que en figura de tobogán allí se eleva, y desde donde se contemplan las casas blancas como palomas posadas en un descanso interminable cerca del mar. Pocos kilómetros más adelante pasamos por bajo unos túneles cortados en la roca viva que forma con la playa una costa brava y a cuyos pies se estrellan y tejen, al vaiven de las olas, encañales de espuma.

El roncó zumbido del «auto», el bienestar que sentimos sobre los asientos blandos y suaves nos hacen distraer la atención de este panorama deslumbrante, de esta apacible y clara serenidad del ambiente, de esta temperatura paradisíaca de bondad insuperable.

No nos detenemos a leer un gran marmolillo que dice: «Límite de la provincia de Almería». Continuamos después la ascensión de una cuesta llamada de Palomares y, desde lo alto, contemplamos embelesados y extáticos este mar sosegado, cuyo brillo, el herirlo los rayos del sol, semejan constelaciones de brillantes. Su quietud nos evoca uno de esos lagos bíblicos o una de esas estampas románticas que nos atraen y fascina como abismo sin fondo.

Pasamos veloz por La Mamola con sus techos de tierra, La Rabita, Guainos y nos acercamos a Adra, llamada en la antigüedad Abdara, ciudad que se

crece fundada por fenicios contemporánea de Barcino, Calpe y Tarteso. Es de suelo llano, de costa fecunda en pescados, con su principio de puerto en construcción; ciudad industrial, activa, con tierras fértiles, productoras de remolacha, de insuperable calidad, así como cañas dulces que trituran y convierten en azúcar en las mismas puertas de la población una fábrica moderna, orgullo de Adra, y por donde discurre a su impulso creciente un río de oro que da vida, riqueza y actividad a la población entera. Cruzamos por enmedio entre filas de álamos gigantes que dan sombra y frescura. Los almiares como casas de barro pasan ante nosotros como sombras ingentes.

Más adelante, en la bifurcación de la carretera que conduce a Berja y Dalías, vemos a distancia un pueblo costero: Balerna, dedicado por entero a la pesca. Poco más y queda a nuestra espalda El Lobero, ciudad futura, de tierras féculas formada en su mayor parte de aluviones que riegan algunos pozos con instalaciones eléctricas, gracias al gran avance del Valle de Lecrín.

Roquetas, con su faro blanco, estratégico, coqueteando con su puertecillo interminado, dejamos a la derecha. Aguadulce, y finalmente los rizados de la carretera con su balcón al mar. Muy lejos, como una sombra, el Cabo de Gata llamado así por los griegos dominadores al encontrarse en su playa piedras de Aghata y que, según la tradición, servían para conquistar al indígena. Desde la Venta Eritaña podemos con más claridad ver la conformación de su silueta gigantesca, recordando sus rocas volcánicas en cuyos vestigios aún se observan los estratos milenarios. Más a la izquierda se levanta sierra Alhamilla que tiene en el subsuelo las minas de hierro, venas de plata, plomo, piedras transparentes a manera de espejo, y no falta no lejos de allí mármol

tes de maravillosos y variados colores como si aquellos parales estuviesen forzados para contemplación y deleite.

Almería fundada en las ruinas de Abdara, según los antiguos, llamada también Urci y mas modernamente por los Arabes. Espejo del Mar. En primer lugar en la montaña enhiesta como un dedo gigante que nos enseñara el camino del cielo, se levanta el monumento del Corazón de Jesús, blanco y magnífico desde su cumbre dominadora.

El Parque florido, espléndido, que tanto sabe de amores y secretos; el magnífico puerto, lugar de tráfico internacional y también de lágrimas y esperanzas para los que marchan y alegrías para los que regresen, lo circundan dos morros que quieren besarse. El cable de hierro donde cargan los minerales, la playa con sus balnearios y sus bosquejos de población surgida, como Venus, de la espuma del mar desarrollaron rápidamente como si presintiera su grandeza futura.

No son caros los Hoteles en Almería. Y esta circunstancia favorable nos retiene aquí unos días mas, visitando la célebre Alcazaba de tan renombrada fama, acompañado de un guía o Speaker; visitamos también el Palacio de Artes e Industrias, enorme, magestuoso con sus amplios ventanales a los cuatro vientos: la estación del Ferrocarril en forma de marquetaria prodigiosa, por la tarde, en la Avenida de la República, protegidos por este clima suave, delicioso, incomparable, y vamos pasearse la flor de Almería: sus bellísimas mujeres, elegantes, alegres, con cara de bondad y labios de amor. «En la noche de estrellas perfumada» como dijo nuestro poeta, tiene el turista recreo en el hermoso teatro Cervantes, semi nuevo con ribetes de oro, cómodo, delicado de líneas, joya preciosa de indiscutible mérito.

Y... para no ser interminable después de tantas y gratas emociones partimos, llenando nuestras viandas de frutas diversas del país compradas en la espléndida Plaza de Abastos la mejor de Andalucía pensando en volver cuando se extienda por Europa la bondad característica de vuestra raza, de vuestras costumbres, de vuestra rara hospitalidad y vuestras bellísimas mujeres con ojos de mora granadina, ojos negros como la noche y grandes como la esperanza.

GINESILLO DE LA PARAPILLA

En la segunda página

extensa información

telegráfica

Puntos de la Juventud de Acción Popular

- 1.º Espíritu español.—Pensar en España.—Trabajar por España.—Morir por España.
- 2.º Disciplina.—Los jeffos no se equivocan.
- 3.º Juventud.—Fe.—Arrojo.—Voluntad.—Espíritu joven en la política nueva
- 4.º Derogación de la legislación sectaria, socializante y antiespañola.
- 5.º Familia cristiana frente a modernismo pagano.
- 6.º Fortaleza de la raza.—Educación premilitar.—Abolición del soldado de cuota.
- 7.º Libertad de enseñanza.—Los hijos no son del Estado.
- 8.º El amor a la región, base del amor a España.
- 9.º Especialización.—Más preparación y menos discursos.
- 10.º Nuestra revolución es justicia social.—Ni capitalismo egoísta ni marxismo destructor.
- 11.º Más propietarios y más justa distribución de la riqueza.
- 12.º Guerra a señorilismo decadente y a la vagancia profesional.—Reconocimiento de todas las actividades.—Trabajo para todos.—El que no trabaje que no coma.
- 13.º Antiparlamentarismo.—Antidictadura.—El pueblo se incorpora al Gobierno de un modo orgánico y jerárquico, no por la democracia degenerada.
- 14.º Reconstrucción de España.—Guerra a la lucha de clases.—La economía al servicio de la Nación.
- 15.º España, fuerte, respetada en el mundo.
- 16.º Primero, la razón.—Frente a la violencia, la razón y la fuerza.
- 17.º Prestigio de la autoridad.—Poder ejecutivo fuerte.—Prevenir, mejor que reprimir.
- 18.º Ante los mártires de nuestro ideal: «Presente y adelante»
- 19.º Ante todo, España, y sobre España, Dios.

DE NUESTROS COLEGAS

El pacto franco-soviético es la revolución

La Prensa de todos los países continúa ocupándose de lo que significa el pacto franco-soviético y de sus consecuencias, que pueden ser funestas para el mundo entero.

Aunque se ha pretendido enmascarar el pacto, la opinión francesa ve claramente su única significación. El «frente único» y los radicales-socialistas se han impuesto al pueblo, lo mismo que en otras muchas ocasiones. Y se ha disfrazado el pacto, creyendo que de tal modo se evita la explosión de ira del pueblo francés.

A pesar de todos los disfraces, según M. Pierre Gaxotte, el pacto representa la revolución bolchevique en Francia y posiblemente la guerra europea.

Rusia y Alemania, que no tienen fronteras comunes, están separadas por treinta y un millones de polacos. Polonia no abrirá jamás sus fronteras al ejército rojo, al que derrotó en 1921 delante de Varsovia.

¿Quién piensa en que los rusos van a aplastar a Polonia para marchar sobre Berlín? Si Alemania atacase a Francia en el Rin, ¿qué garantía presentaría para los franceses el ejército bolchevique? ¿Hay quien sepa lo que vale el tal ejército? Los campesinos rusos, que gimen bajo el yugo bolchevique, ¿iban a ayudar a sus tiranos opresores en caso de guerra? ¿Cómo se produjo la revolución rusa en 1917? ¿No se tomó como pretexto la movilización?

Se habla de la aviación rusa. ¿No está concentrada en Extremo Oriente, por temor al que consideran los Soviets como enemigo constante?

¿Quién es tan loco—pregunta M. Gavotte—que pueda esperar el cese de la propaganda comunista en Francia, como consecuencia del pacto? La Tercera Internacional va del brazo del Estado ruso, y Moscú es el foco de la revolución mundial. Moscú se sirve del comunismo, porque considera que es su única influencia y cada día es más intensa la propaganda bolchevique en todos los países europeos, americanos y asiáticos.

Las facilidades oficiales aumentarán la intensidad de la propaganda soviética. Los candidatos marxistas tendrán en Moscú su apoyo fundamental.

¿Qué es la amistad? Querer las mismas cosas; rechazar las mismas cosas. ¿Pueden desear lo mismo y rechazar lo mismo Rusia y Francia?

Stalin, como jefe del bolchevismo, ejecuta el programa de revolución universal, objeto su-

premo y pensamiento constante de la U. R. S. S. ¿No ha hablado mil veces de las Repúblicas soviéticas posibles en Asia? ¿No ha dicho que en plazo no remoto serán Repúblicas socialistas soviéticas Hungría, Bretaña, Alemania, Flandes, Francia...? ¿No han repetido los jefes bolcheviques que la guerra extranjera es la introducción natural de la guerra civil?

De una guerra franco-prusiana, los soviets se proponen asegurar la bolchevización de los dos países o por lo menos de uno. Mientras que la bandera soviética flote sobre un pedazo de tierra —dijo Lenin— la revolución universal será posible.

El veneno bolchevique, emponzoña casi todas las naciones, ¿quien puede asegurar que la guerra no está cerca?

Cuando Francia viva ligada a Moscú por un tratado—en cualquier forma— los bolcheviques se encargarán de provocar un incidente que ponga el mecanismo en movimiento. Y ese incidente será la guerra o la revolución. Y quizá ambas cosas.

Así habla un ilustre diplomático francés conocedor de Rusia, añadiendo: «Las librerías comunistas han puesto a la venta en todos los países tarjetas en las que se ve una República soviética francesa, una bretona, una «vasca», una flamenca, una «catalana», una húngara... Y la leyenda: «En la Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas, entrarán todas las Repúblicas soviéticas del mundo.» Esa revolución mundial que anhelan los soviets representa el pacto franco ruso, aunque se le pretenda enmascarar con atenuaciones engañosas.

(De «La Epoca»)

Juventud de Acción Popular

Se está organizando una excursión a Uclés (Cuenca), en cuyo histórico Monasterio tendrá lugar el próximo día 26 una magna Asamblea de las Juventudes de ACCIÓN POPULAR de Castilla la Nueva y La Mancha.

El viaje se efectuará en un magnífico autocar previamente contratado.

Se saldrá de Almería el sábado a las 5 de la mañana, de nuestro domicilio social; en Huércal-Overa se servirá el desayuno, llegando a Murcia hacia mediodía donde se almorzará continuando el viaje hasta Albacete. En Albacete se cenará y pernoctará y el domingo 26 a las 4 de la mañana, y porfanda cada excursionista una bolsa conteniendo un almuerzo flambré, se saldrá con dirección a Uclés. Una vez terminado el acto, y después de almorzar, se emprenderá el regreso cenando en Murcia y llegando a ésta de 12 a 1 de la madrugada del mismo día.

Para inscribirse y demás detalles, en las Oficinas de ACCIÓN POPULAR, Navarro Rodrigo 16, debiendo advertirse que el plazo de inscripción se cerrará el próximo día 25.

Reportaje local

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

El gobernador señor Peyró dió ayer cuenta a los periodistas que había recibido el siguiente telegrama del ministro de Obras Públicas:

«Obras puertos Almería y Adra han venido construyéndose cargo ley agosto 1931, no pueden continuarse haberse agotado crédito. Tampoco hay dinero por el crédito paro obreiro de 1930 y subvención concedida a Almería no cabe ser reforzada. Si prospera en Cortes proyecto-ley para atender paro, suficientemente amplio, habrá lugar atender para esas obras en Almería. Salúdale.»

Después el señor Peyró dió que le habían visitado los obreiros que marcharon a Madrid, para recabar la continuación de las obras que se citan en el anterior telegrama, los que le pi-

Defender, Restaurar y Conquistar

Los postulados de la Acción Católica

La frase Acción Católica la hemos de interpretar como un ilustre escritor la glosó, cerca del cielo por ser católica y en la tierra por ser acción. Doloroso es confesarlo, pero somos muchísimos para los que este concepto de Acción Católica no pasa de ser un concepto embrionario. Analizada esta situación de desmayado catolicismo, podemos apreciar como principalísima causa generadora, el laicismo imperante. Se descristianiza todo lo existente y se ataca a los ministros del Señor, y cuando toda esta propaganda socava los cimientos de la sociedad, se destruyen al mismo tiempo todos los progresos alcanzados tras muchos años de laboriosidad y trabajo. Es necesario para remediar estos males, la acción junto a la tierra, es decir, el apostolado. Apostolado seglar, obligatorio a todos los católicos por caridad a Dios y caridad hacia el prójimo. La Acción Católica es una obligación elementalísima en los cristianos, ya que en el sacramento de la Confirmación se confiere la gracia para defender la doctrina del Redentor, esto es, para ser soldados de Cristo.

Tres puntos principalísimos tiene el programa de A. C.: de defensa, de restauración y de conquista. Luchar indeciblemente por mantener las posiciones conseguidas y por alcanzar las perdidas. Tras esto, vendrá el periodo de conquista. Para realizar estos fines, dispone la A. C. de sus cuatro vigorosas ramas, de la Universidad Católica para preparar a sus adeptos y de las campañas de propaganda católica, las Semanas Sociales, la Semana «Pro Ecclesia et Patria». Y a su vez para hacer posible todo esto, es preciso que todos los católicos se inscriban en la A. C., dando su nombre, que significa la conformidad con la obra, la aportación de su trabajo y la dádiva o aportación material, que es la tarjeta de A. C. y la cédula personal del cristiano.

A Cristo no hay que ponerlo al lado, sino adentro, para que de esta manera, la A. C. surja lisa y llanamente, y que haya posible corazones cuya única y verdadera misión sea servir a Cristo. Hay que fijar claramente los conceptos y los matices, sobre todo hoy en España, en que se padece de un confusionalismo entre nuestra organización y entidades políticas. La A. C. ni quiere, ni puede, ni le conviene ser política. No puede, porque es distinta completamente a sus fines; el de aquella un fin espiritual; el de ésta un fin del gobierno material de un pueblo; no quiere, porque el Pontífice ha declarado que la A. C. está por encima y fuera de los partidos; y no le conviene, porque A. C. no puede estar sometida a los vaivenes de la política. No es tampoco la A. C., puramente religiosa, ni puramente social, sino como decía el Pontífice, «la participación de los seglares en la jerarquía eclesiástica».

España, ni ha dejado de ser católica, ni dejará de serlo jamás, y aquello no lo pudo decir nunca nadie que conozca la Historia de nuestra Patria y sepa que España sacó a veinte naciones de las sombras, no para someterlas a una corona, sino para colocarlas de rodillas ante la Cruz de Cristo. En el catolicismo de los españoles, hay que reconocerlo, hay mucho de aparente, y otro tanto de herencia. Hay que reorganizar la familia y la sociedad, y por eso España está necesitada de salvación. No es posible, como dicen algunos que sea sólo el Clero quien tome esta tarea, pues hoy, hay falta de sacerdotes y además a éstos en ciertos ambientes son refractarios a toda labor positiva; por eso es necesaria la ayuda de los seglares.

Hoy los católicos y en eso nos han dado ejemplo nuestros enemigos debemos olvidar antiguas rencillas y formar un compacto núcleo y dispuestos a dar hasta la última gota de nuestra sangre. «Unidos seremos fuertes y si chocamos romperemos»; este debe ser el tema que debe servir a la A. C. A. ser todos los apóstoles de esta hasta conseguir que Cristo, reinando sobre los corazones, reine en España.

Bagatelas

EN SERIO Y EN BROMA

Cuentan las crónicas que en un ensayo de «Aida», Verdridio acompañaba la romanza a la soprano encargada del papel de protagonista, la salí de casa con mi cual, al atacar una suegra sin pelearme nota aguada, soltó un gallo... pero, ¡qué gallo, señores! ¡Un verdadero gallo de pelea!

Verdi, sin inmutarse, preguntó solicitamente: «¿Por qué le han pegado a usted el garrofazo los músicos? ¿Porque tocaba el maestro?»

—Pues de verdad, Verdridio. —Si no estaba usted sindicado y tocaba, el garrofazo era lo «más indicado».

—Sí, señor; una encarga del papel sola vez en mi vida de protagonista, la salí de casa con mi cual, al atacar una suegra sin pelearme nota aguada, soltó un gallo... pero, ¡qué gallo, señores! ¡Un verdadero gallo de pelea!

—Cuando la acompañé para llevarla a enterrar. —¿Por qué le han pegado a usted el garrofazo los músicos? ¿Porque tocaba el maestro? —Cuan-

dieron permiso para celebrar un acto al objeto de dar cuenta a sus compañeros de las gestiones realizadas.

El gobernador concedió el permiso.

EN LA DIPUTACION

El vicepresidente de la Diputación señor Gálvez Gil dió a los informadores que había conferenciado con el señor Guirado Román y éste le participó que los diputados señores Vega de la Iglesia y Tuñón visitarían al ministro de Obras Públicas para solucionar la paralización de las obras de los puertos de Almería, Adra y Villaricos.

DE HACIENDA

Por la tesorería-pagaduría de

esta Delegación de Hacienda, han sido puestos al cobro los libramientos de los siguientes señores:

Sr. delegado jefe de Telégrafos, don Antonio Pallarés, señor ingeniero jefe de Patología Vegetal, señor ingeniero jefe de Servicio Agronómico, señor administrador de Correos, señor Administrador de Propiedades, don José Quesada, don Anselmo Montesino, señor cajero habilitado de la Guardia civil.

SALIDA DE LOS BUQUES DE GUERRA

Próximo a las ocho de la noche del día de ayer, zarparon con rumbo a Ceuta el crucero «República» y acorazado «Juime».

El domingo se celebraron diversos actos públicos organizados por Acción Popular

En el homenaje a González Marín el insigne dramaturgo don Jacinto Benavente pronuncia un discurso fustigando a los gobernantes del bienio

Declaraciones del jefe del Gobierno y del ministro de Hacienda.-En el ministerio de la Guerra se facilita una nota a los informadores

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Ayer, a las cinco menos cuarto de la tarde, se reunió la Corporación municipal bajo la presidencia del señor Alemán Illán y asistieron siete concejales radicales, siete cedistas y dos independientes.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa al despacho de los asuntos que figuran en el

ORDEN DEL DIA

El señor García Cruz habla de su proposición de hacer varias sesiones sobre el albergue del Patronato Nacional de Turismo y dice que varios hoteleros le han participado que en el comunicado publicado en la Prensa, fueron sorprendidos en su buena fe.

Habla también de abusos cometidos por algunos hoteleros con los turistas, habiéndose dado el caso de que el Turismo francés ha hecho reclamaciones al Gobierno civil.

Pide que se hagan cumplir las ordenanzas de Sanidad a estos hoteles.

El señor Bascañana dice que esto no afecta al Ayuntamiento y si existen recillas puede solucionarse en cualquier sitio menos en el Ayuntamiento.

SOBRE LA MESA.—Expediente a instancia de don Baltasar Castelló para instalar un motor en la casa núm. 3 de la calle de García Alix.

El asunto no se discute porque el solicitante ha retirado el escrito.

DE NUEVO DESPACHO.—Nómina del Tribunal tutelar de menores de 109'25 pesetas por estancias en el mes de abril último.

Abrobada.—Oficio del juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia ofreciendo el sumario 172 del año actual por daños producidos en dos farolas del alumbrado.

Enterados.—Expediente a instancia de Francisco Martín Martín para establecer un establo de vacas en el patio de Miguel Naveros (Zapillo).

Se aprueba. —Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Se aprobaron. —Informes de las comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia.

Se despacharon. Entre los informes figura uno sobre la construcción del albergue por el Patronato de Turismo, en el que la comisión informa que debe construirse dentro del extrarradio.

Por haber informado sin conocimiento de causa, el informe vuelve a la comisión para que lo emita nuevamente.

Otro de los informes trata de la construcción de la casa-cuartel de la guardia civil en la barriada de la Cañada y el señor alcalde da cuenta de una carta del director general que dan esperanzas a que la obra se realice.

—Designación del concejal que substra de las obras de abastecimiento de agua al Alquízar.

Se nombra al señor Peral Martín.

Se aprueba la cesión hecha por don Francisco Delgado a favor de don Diego González Bascañana en la construcción del nuevo parque de incendios.

En vista de un informe de una de las comisiones sobre el funcionamiento de la cámara frigorífica del mercado, se acuerda instruir un expediente, nom-

brándose juez el señor Casillo y fiscal al señor Guirado.

El alcalde da cuenta de las gestiones realizadas sobre diversos asuntos.

Espera el alcalde que el servicio marítimo entre Almería-Melilla no será suspendido, según le ha participado el ministro; pero hay que esperar a mañana para conocer la solución definitiva; y entonces el Ayuntamiento obrar en consecuencia, pues de no conseguirse lo que se pretende la Corporación sostendrá la actitud adoptada en la asamblea.

Con respecto a la paralización de los puertos, entiende que se debe esperar a la comisión que se marchó a Madrid.

El señor Bascañana habla de las gestiones que realizan los diputados en Madrid para que no desaparezca el barco de Melilla y parece que estas gestiones serán fructíferas.

Se lamenta del telegrama enviado por el ministro de Obras Públicas sobre la imposibilidad de enviar dinero para la continuación de las obras del puerto; pero espera que todavía no se ha dicho la última palabra, pues con las gestiones que se realizan cree que se conseguirá el envío de dinero.

Termina proponiendo que se haga constar en acta la satisfacción del Concejo por la labor desarrollada por los diputados y que se comuniquen éstos.

El señor García Cruz se muestra pesimista en que el barco de Melilla reanude sus viajes y que las obras del puerto continúen. Por tanto entiende que hay que mantener la actitud expuesta en la Asamblea.

El señor Alemán y el señor Bascañana dicen que mantienen sus dimisiones, pero habiendo prometido que darían lo que se pide, sería una insensatez dimitir en estos momentos.

Aseguran que si las gestiones fracasan sus dimisiones serán presentadas en el Gobierno civil.

El señor Bascañana defiende además al Gobierno y dice que este llevará el martes el proyecto para acabar con el paro.

Finalmente todos los concejales se adhieren al alcalde, para que éste presente sus dimisiones cuando lo crea oportuno.

El señor Alemán propone que se inicie una campaña para conseguir la igualdad de tarifas ferroviarias con otras provincias.

Así se acuerda. El señor Navarro Gay propone que se interese del Gobierno que se establezca una brigada del Ejército en el Campamento de Viator.

También pide el traspaso de dos caminos del Estado a la Diputación.

Ambas peticiones son bien acogidas.

El señor Bascañana se ocupa del muro que entapona la calle de Luis Salute y pide que el alcalde haga las gestiones para el derribo de dicho muro.

Entrega de un estandarte

Burgos.—En la mañana del domingo, se celebró el acto de entrega del estandarte a la sexta compañía del grupo de Intendencia.

A dicho acto asistieron el Ministro de la Guerra señor Gil Robles; subsecretario de dicho departamento, señor Fanjul y el exministro señor Martínez de Velasco.

Fue presenciado por numeroso público.

Actuó de madrina la esposa del señor Martínez de Velasco. Después de celebrado el acto, en la Comisaría general fué obsequiada con un banquete la madrina.

Finalizado el ágape, el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, visitó el Hospital Militar, emprendiendo seguidamente el viaje de regreso a Madrid.

Un maestro nacional condenado en Gijón

Gijón, 20.—El Tribunal que juzgó a los procesados por los sucesos revolucionarios ocurridos en Lama, al terminar la vista se reunió para deliberar.

A las nueve y cuarto de la noche fué leída la sentencia recaída, por virtud de la cual quedan absueltos todos los procesados a excepción de José Manuel García, maestro nacional, que ha sido condenado a tres años y un día de prisión mayor.

Se detiene a tres atracadores

Bilbao.—La policía ha detenido a tres coautores del atraco cometido hace días en el pueblo de Ortuella.

Falta por detener a otro de los atracadores.

Los detenidos son destacados elementos de la C. N. T. y están averiguados en Sestao.

Les fueron encontradas varias pistolas y 1.200 pesetas.

Del rapto del niño en la Plaza de la Cebada

Madrid.—Se asegura que María Laga confesó que el rapto del niño lo llevó a efecto en la Plaza de la Cebada, porque la madre no volvió a recogerlo. El suceso sigue en el misterio, no habiendo convalidado la declaración. Ha sido encarcelada.

En cuarta plana originales de interés

Una nota del Ministerio de la Guerra

Madrid, 20.—En el Ministerio de la Guerra, les han facilitado a los periodistas la siguiente nota:

«En la Secretaría de este Ministerio se reciben constantemente denuncias sobre supuestas irregularidades en la gestión de suministros.

El ministro, que está dispuesto a remediar las deficiencias y las infracciones, investigará escrupulosamente. Pero las denuncias deben venir firmadas y documentadas.

En caso contrario, no se atenderán pues el ministro está obligado a velar por la dignidad de sus subordinados, que no puede ser maculada con falsas imputaciones.

Termina la nota rogando a la Prensa que no acoja sin comprobación estas noticias que producen estragos irreparables.

Los actos del domingo

Madrid, 20.—El domingo, el jefe del Gobierno señor Lerroux, y la mayoría de los ministros pasaron el día fuera de Madrid.

En diversas provincias se celebraron mítines organizados por Acción Popular, preparando la concentración que se celebrará el próximo domingo en el Monasterio de Uclés.

En la Presidencia

Madrid, 20.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux permaneció durante toda la mañana de hoy en su despacho oficial de la Presidencia.

Recibió la visita del ministro de Instrucción Pública, señor Duvalde, con el que conferenció largo rato tratando sobre el programa oficial que debe presentar el Gobierno ante el próximo cenenario de López de Vega.

Cumplimentó al señor Lerroux el delegado general de la feria de Lyon, don Ramón L. Cerda.

Declaraciones del ministro de Hacienda

Madrid, 20.—El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, conversó esta mañana con los periodistas.

Dijo que había enviado a las Cortes el presupuesto con las obligaciones generales del Estado.

Añadió que conferenciará con los ministros de Estado, Guerra y Obras Públicas, para que le remitan urgentemente los presupuestos de sus respectivos departamentos.

El debate internacional

Madrid. Mañana el Ministro de Estado Sr. Rocha, ex-

pondrá el criterio del Gobierno en las Cortes sobre la política que se desarrollará en la cuestión del Mediterráneo.

Dicese que rectificarán los Sres. Romonones y Ventosa.

El homenaje a González Marín

Málaga, 20.—Con enorme concurrencia se ha celebrado en el teatro Cervantes, el homenaje en honor del gran recitador González Marín.

El alcalde le impuso la Gran Cruz de Isabel la Católica.

El insigne dramaturgo don Jacinto Benavente, pronunció un discurso político, fustigando a los gobernantes del bienio, recordando los incendios de las Iglesias por las instigaciones de los aventureros sin patria, lo que equivale a decir—dijo—sin madre.

Citó a Rusia, donde se conservan intactos los monumentos, incluso los religiosos.

Resaltó el hecho de que después de expulsar de los hospitales a las Hermanas de la Caridad, pudieron volver demostrando que son insustituibles.

Criticó los esfuerzos de algunos políticos, a principios de la República, que tuvieron como lema, el lujo y la suntuosidad.

Censuró a los directores del socialismo que desvirtuaron el ideal, pactando con comunistas. Fué objeto de una clamorosa ovación.

Toma posesión el general Franco

Madrid, 20.—Ha tomado posesión de la jefatura del Estado Mayor Central del Ejército el general Franco.

La ponencia de comunicaciones

Madrid.—Mañana se reunirá la ponencia de Comunicaciones marítimas para actuar el dictamen que han de presentar al próximo Consejo de Ministros.

BOLSA

COTIZACIONES

Madrid, 20	
Deuda 4% interior	75 00
Id. 5% amortizable	91 50
Id. 5% id.	84 00
Libras E.	35 70
Francos	48 40
Dólares	7 37

Compra de Oro y Plata

Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte

Sólo por esta semana se compra toda clase de Alhajas y objetos de Oro y Plata pagando altos precios.

Se pagan las monedas de veinticinco pesetas desde cincuenta y cinco hasta sesenta pesetas por cada una y en su proporción toda clase de Monedas de Oro españolas y extranjeras.

Pago algunas onzas de Luis I año 1724, hasta MIL pesetas por cada una. En cantidades importantes, precios especiales.

Para más informes, dirijanse HOTEL INGLÉS.—Teléfono, 2-2-6

No vendan sus cosas de Oro y Monedas sin consultar con el Sr. SANCHEZ.

Un niño con dos cabezas

Granada, 20.—En el pueblo de Castril, Soledad Sánchez ha dado a luz un niño verdaderamente extraordinario. Aparecía con dos cabezas separadas y normales, que partían del tronco. De la parte media de la espalda salía un brazo que terminaba en dos manos entrecruzadas.

El niño nació muerto. Se hacen comentarios en torno al alumbramiento de este fenómeno.

Noticias del extranjero

La persecución religiosa adquiere caracteres intolerables

Viena.—La Prensa de ésta se ocupa hoy del terror religioso en Rusia, que parece haber llegado a su colmo. El cardenal arzobispo de Viena, doctor I nftzer, que, como se sabe, es el presidente del Comité internacional y su-

pernacional de socorro contra los rfeos, hace saber que, en la Ukrania soviética, el pastor Wil-demar Seb de Diepppestr, w, k, y Friederich Deutschmann de Hoshstet, ambos alemanes, han sido condenados a muerte y están esperando la ejecución de la sentencia, encortándose, además en la cárcel 27 pastores. El conocido vicario Bril de K' h'ow y el pastor Bumann han sido condenados a diez años de trabajos forzados. Estas penas les han sido impuestas por haber aceptado socorros del extranjero o haberlo pedido en algunos países.

De fútbol

Madrid.—El Athletic derrotó al Racing de Santander por cuatro tantos a tres.

Bilbao.—El Athletic fué batido por el Betis por dos goles a uno.

Valencia.—El Levante batió al Valencia por cuatro tantos a uno.

Zoragoza.—El titular batío al Oviedo por dos a cero.

Badalona.—El titular batío al Osasuna por 4 a 3.

Gijón.—El Sporting sucumbió ante el Barcelona por 2 a 1.

Sevilla.—El titular derrotó al Madrid por uno a cero.

ARTICULOS DE FUTBOL
El mayor surtido
CASA CICLISTA LOPEZ

Los modestos

El pasado domingo se enfrentaron en Gádor el C. D. Cultural y el reserva del C. D. Restoy. Vencieron los locales por 3 a 2.

Incendio intencionado

Ferrol, 20.—Un incendio intencionado ha destruido una propiedad del vecino de Beira Manuel Linares García.

La Guardia civil detuvo a Armandó Marín González como supuesto autor del incendio.

A este individuo se le buscaba también por el asalto de una iglesia.

En memoria de los fallecidos de la judicatura

Madrid.—Con asistencia del ministro de Justicia señor Casanueva, se ha celebrado una misa en memoria de los fallecidos de la judicatura, con motivo de cumplirse los treinta años del ingreso en la carrera del aludido ministro.

Después se celebró un banquete en el Hotel Ritz que fué presidido por el señor Casanueva.

Ciclismo

La carrera a Cártama organizada por el Sporting Velo Club

Mucho entusiasmo existe para la carrera que organiza por el Sporting Velo Club se celebrará el domingo 26 del actual sobre el recorrido de Málaga a Cártama y regreso (40 kilómetros).

Esta interesante prueba está reservada para corredores afillados al Sporting y podemos asegurar, según se observa por los corredores, que se preparan, que será un éxito de participación.

Zumaquero. Sutil y Galán no toman parte en esta carrera, pero en cambio debutarán varios nuevos elementos entre ellos Felipe Pozo, del que se tienen las mejores referencias.

BICICLETAS Y ACCESORIOS

Los precios más baratos
CASA CICLISTA LOPEZ
Granada, 6 A. Almería

Las célebres camisas de hombre

Marca PALMA DE QUIROS, de Madrid, se venden en
CASA ROSALES
Tiendas, 4.

Disolución de varios Sindicatos y sociedades obreras en Avilés. Calificación de la causa por los sucesos de Mieres

Gijón.—La sentencia del Consejo de guerra recientemente celebrado lleva aneja la disolución de 21 Sindicatos y sociedades obreras de Avilés.

Ha sido calificada la causa instruida con motivo de los sucesos de Mieres contra doce revolucionarios, para quienes el fiscal solicita reclusión perpetua.

LOS DEPORTES

BOXEO

Minguell y Hernández hacen match nulo y Mompó vence a Moreno por inferioridad

El domingo se celebró en el campo de deportes del Tiro Nacional la anunciada reunión de boxeo.

Bajo la dirección del señor Ramos empieza el primer combate en el que actúan los pugiles locales Herrera y Archilla. Durante todo el combate se aprecia la superioridad de Herrera que poco tiene que hacer para que Archilla sangre a consecuencia de unos buenos directos. Este pugil no está en condiciones de saltar al ring puesto que el domingo vimos que un novel como Herrera lo vence a los puntos sin gran esfuerzo debido al desconocimiento de aquel. Herrera es una promesa, únicamente hace falta que se cuide las piernas, ya que mueve con desenvoltura y precisión los brazos y domina—por qué no decirlo—los directos que lanza con ambas manos bastante precisos.

El segundo combate que arbitra el señor Alvarez corre a cargo de Espín y Pérez. Estos hicieron un combate verdaderamente emocionante. Los dos lucharon con gran violencia y la victoria fué justamente otorgada a Espín, el cual aun habiendo asimilado un serio castigo tuvo a Pérez al borde del K. O.

Y llegamos al combate de semifondo Minguell y Hernández. Combate éste, esperado por la afición con gran interés por intervenir a los primeros figuras del boxeo hispano, ¿Defraudó? A juicio del que escribe estas líneas, si. Las causas de esto creo fueron las siguientes: Hernández es boxeador que practica la pelea a distancia, fuerte de pegada, valiente y acometedor pero que está muy verde aun en el cuerpo a cuerpo. Su misma fortaleza, le induce a descabrirse mucho durante el combate, sin ver, que todos los golpes que encaja son puntos para su adversario. Minguell es el reverso: hombre que sabe cubrirse y esquivar, su lucha es el cuerpo a cuerpo, rápido al jugar sus brazos colocando precisos golpes a la cabeza e hígado.

Se necesitó en esta pelea un árbitro como el del último combate que atento a todo, hubiera podido cambiar el combate en el sentido de evitar lo "que tanto molestó al público «el agarrarse». ¿Era truco de Minguell? A mi juicio no, y digo esto por que un muchacho como éste que su característica en esta lucha, es precisamente el cuerpo a cuerpo, no sujeta ya que el mismo, entonces se inmoviliza uno de los brazos para la pegada. Hernández, como digo anteriormente no se aviene a otra clase en este deporte que a llevar el combate a distancia y cuando

entra por imposición del contrario en el cuerpo a cuerpo y no sabe salir de él, entonces recurre como mal menor a inmovilizar uno de los brazos del que le está castigando. Los que leen esto se acordarán de la pelea Minguell-Tuset, aquel, buscó siempre la lucha a pequeña distancia y sin embargo ni una sola vez agarró y es que Tuset, boxeador de gran clase y más hecho que Hernández, admitió mejor que éste, esta modalidad de pelea; y también—por que no decirlo—hubo en aquel combate un árbitro que en este no existió.

Entremos después de hechas estas pequeñas y mal perguenadas consideraciones en lo que fué el combate.

Los pugiles al entrar en el ring son recibidos con grandes aplausos puesto que los dos cuentan con muchas simpatías entre la afición. Dirige esta pelea el árbitro señor Sesé.

Primer asalto.—Minguell y Hernández se observan cruzándose entre ambos unos buenos golpes. Asalto igualado.

Segundo.—De salida Hernández lanza unos buenos directos que hacen sangrar a Minguell por la nariz, éste, logra entrar en el cuerpo a cuerpo y castiga el estómago e hígado de su adversario. Asalto igualado.

Tercero.—Minguell logra imponer el cuerpo a cuerpo proponiendo buenos golpes de derecha a la oreja de Hernández. Asalto de Minguell.

Cuarto.—Sigue Minguell llevando la iniciativa y por consiguiente acumulando puntos. Se registra un buen uppercut de salida lanzado por Hernández, que no alcanza a su nivel. Igualado.

Quinto.—Hernández empieza a moverse en el ring y logra sujetar a Minguell con buenos golpes, consiguiendo llevar la lucha al terreno que le conviene. Anotamos dos buenos directos de Juanito que hacen sangrar abundantemente a Minguell por la nariz. Asalto de Hernández.

Sexto.—Un buen golpe de Minguell parte la ceja a Hernández. Este asalto se lo adjudica el primero, ya que toda la iniciativa partió de él.

Séptimo.—Sigue Minguell dominando a pequeña distancia registrándose un buen gancho de Hernández. Asalto de Minguell.

Octavo.— Se distingue este asalto por la grandeza que en el emplean los boxeadores que buscan la acumulación de puntos que decidan la victoria. Asalto igualado.

A juicio del que escribe esta crónica, el combate fué ganado

por Minguell y decimos esto, teniendo en cuenta que el pugil que lleva—como le pasó a éste—la iniciativa acumula gran cantidad de puntos y además el no cubrirse Hernández hizo que casi todos los golpes lanzados por Minguell fuesen a parar al sitio donde iban dirigidos.

En último lugar combatieron Mompó y Juanito Moreno (hallengler al campeonato de Castilla).

No reseñamos round a round este combate, toda vez que en el solo vimos la gran clase de Mompó que llevo la iniciativa en los cuatro rounds que le duró Moreno.

Con una clarificación de lo que es este noble deporte el árbitro Sr. Alvarez, paró la pelea al mismo tiempo que los segundos de Moreno arrojaban la esponja; por consiguiente este combate fué dado a Mompó por inferioridad de su contrario.

Nos resta solamente decir des pues de ver la gran clase y forma en que se encuentra Mompó que Young González su próximo adversario para el domingo día 26, debe venir grandemente preparado para salir airoso de este gran combate que se le avecina.

X. X.

De Abastos

Durante el día de ayer rigieron en nuestro mercado los siguientes precios:

CARNE

De vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.

De cordero de primera clase, a 4 pesetas.

Idem de segunda, a 5 ptas.

Idem de tercera, a 3'50.

De cabra, de primera, a 3'50.

En el matadero se sacrificaron las siguientes resas:

Vacas, 2. Laneros, 34. Cabritos, 28. De cerda, 7. Total en kilos, 1099.

FRUTAS Y HORTALIZAS

Cebollas, a 40 céntimos; alcachofas, a 55; cebollas, a 25; guisantes, a 70; habas, a 15; nabos, a 20; patatas coloradas, a 30; patatas nuevas, a 30; tomates, a 45; higos secos, a 60; limones, a 2 y 3'50 pesetas el ciento; naranjas a 1 y a 4 ptas, el 100; plátanos, a 1 y 1'50 la docena; judías frescas 0'60; pepinos, 70; albaricoques, 70; Cerezas, 80; dátilles en dulce, 1'00; peros, 3'00 ptas, 1'50.

HUEVOS

Entrada y cotizaciones. Del país, 7'000 a 15'00 pts.

Del extranjero, 4'000 a 13

SERVICIOS DE LA SEMANA PASADA

Intervenciones de reposo . . . 254

Reposos de pan 8

Análisis 1

Decomisos 2

Torres y medidas para la venta de leche intervenida 24

Multas impuestas 4

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. CANALEJAS, 4, y A. REPÚBLICA, 11.

ALMERIA

Administración de Rentas Públicas de Almería

INDUSTRIAL

La Real Orden de 17 de Marzo de 1927, publicada en la Gaceta de Madrid del 19, disponía que las casas comerciales que se valgan en sus operaciones de representantes, comisionistas o agentes comerciales, están obligadas a comunicar por escrito a la Administración de Rentas Públicas el nombre, residencia y domicilio de tales Agentes, para que la citada Administración pueda comunicarlo a la de la provincia donde residen los referidos agentes, con el fin de que se pueda comprobar el ejercicio de la industria a los efectos tributarios y evitar el intrusismo en la profesión, garantizando los intereses del Tesoro Público.

Como esta disposición ha quedado incumplida por numerosas casas comerciales, la Dirección General de Rentas Públicas ha ordenado se recuerde a los interesados su cumplimiento, en la inteligencia de que los comerciantes que no cumplan la obligación de dar parte de los nombramientos de agentes, serán responsables, en todo caso, de una falta reglamentaria y además, subsidiariamente, en caso de reincidencia, de las cuotas que a los repetidos agentes correspondiese satisfacer.

En cumplimiento de dicha Orden de la Dirección General de Rentas, lo pongo en conocimiento de las casas comerciales de esta provincia que tengan representantes, comisionistas o agentes, para que seguidamente comuniquen a esta Administración los nombres, residencia y domicilio de los referidos agentes en evitación de las responsabilidades que la R. O. de 17 de Marzo de 1927 determina.

Almería 20 de Mayo de 1935. El Administrador de Rentas Públicas.— Amancio Landín.— V.º. B.º.— El Delegado de Hacienda, L. Valverde.

Asociación de la Prensa

CONCURSO

La Asociación de la Prensa de Almería, abre un concurso

para premiar con cien pesetas, el mejor artículo periodístico que publicado en los diarios locales durante el actual mes de mayo exalte las bellezas de nuestra ciudad como tema de atracción del turismo.

El certamen se ajustará a las siguientes bases.

1.º Para tomar parte en este concurso es condición indispensable que el autor del artículo sea nacido y residente en Almería o su provincia.

2.º El artículo ha de tratar sobre asuntos que afecten directamente a las bellezas y cualidades de nuestra tierra, que podrán servir de motivo al fomento del turismo.

3.º La publicación de estos trabajos periodísticos habrá de hacerse en cualquiera de los diarios locales. Iran firmados con un pseudónimo que servirá de lema a los efectos del fallo del jurado y como subtitulo llevarán las palabras «Almería y el turismo».

4.º Los concursantes remitirán a la secretaría de la Asociación de la Prensa, Rueda López, 6, dos sobres: uno, conteniendo el recorte del artículo ya publicado, y otro que ostentará el seudónimo que figure como firma del artículo, y dentro, su nombre y dirección.

5.º El plazo de admisión de los trabajos comenzará el día 6 de mayo actual, terminando el día 6 de Junio siguiente, durante las horas hábiles.

6.º El fallo del jurado se hará público dentro de los diez días siguientes a la terminación del plazo señalado, y por la Asociación de la Prensa se harán las gestiones convenientes para dar la mayor publicidad al trabajo premiado en la prensa nacional.

Almería, 5 de mayo de 1935. El secretario, Eduardo Moreno Giménez.

Notas sociales

Procedente de Granada, ha llegado a esta capital, el industrial don Salvador Piñol Pascual.

Tiro Nacional de España

ESCUELA MILITAR DE ALMERIA

Ha quedado abierta la matrícula en esta Escuela, tanto para los del Capítulo 17 (cuotas) como para los que aspiren a la reducción a 8 meses del tiempo de servicio en filas (haber).

Horas de matrícula, de 5 a 7 de la tarde en el domicilio de la Escuela, carrera de Monserrat núm. 5 durante todo el mes actual.

ASISTENCIA SOCIAL

Comedor de niños . . . 550
Id. adultos. . . 1110
Dispensario antituberculoso 15
Cantina 255

Atwater Kent - Radio

Oírà usted el Japón y Filipinas con un Receptor de toda onda

VENTAS A PLAZOS Y CONTADO

Adolfo Téllez Herrera

Garage Inglés - Almería

Sociedad Anónima "Coto Minero de Hellín"

Jacometrezo, núm. 3

MADRID

Azufre sublimado flor químicamente puro
Azufre refinado molido

Azufre refinado terrón

Azufre refinado cañón

Azufre bruto molido de 98 % de pureza

PARA PRECIOS PUEDEN DIRIGIRSE DIRECTAMENTE A LA SOCIEDAD

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid

Garganta, nariz y oídos

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5

Avenida de la República, 31, principal

JOSE SORIANO MACIA

Enfermedades de los ojos

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

GENERAL RIEGO, 7

DR. DOMINGO ARTES

MEDICINA Y CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO

RAYOS X

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1.—Teléf. 60.

SANATORIO QUIRURGICO: ALCALDE MUÑOZ, 23.

En la segunda página extensa información telegráfica

Los buenos bebedores y personas de gusto beben siempre

La cerveza "EL AGUILA"

DE MADRID

la mejor de todas las cervezas

NO TIENE RIVAL

PEDIDLA EN TODAS PARTES

Para pedidos: JOAQUIN RODRIGUEZ PLAZA

Méndez Núñez, 14 X Tel. 1-0-3

Laboratorio de análisis químicos e Instituto antituberculoso

DEL

DR. EDUARDO PEREZ CANO

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos biológicos. Consulta de lesionados por animales sospechosos de hidrofobia, diagnóstico revelador de la rabia. Tratamiento antirábico.

DE 3 A 5.—EDUARDO PEREZ NUM. 7.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

RADIOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION

Diatermia, corrientes galvánicas iónicas, galvano-lámpara, etc

RAYOS X

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 43

CONSULTA DE 2 A 4

Teléfono núm. 2315

En cuarta plana

originales de interés

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA
DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

Redacción, Administración y Talleres: Méndez Núñez número 14

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

Table with subscription rates: Almería (Mes, Trimestre, Semestre, Un año), Provincia, Resto de España, Extranjero.

Economía en toda clase de anuncios—Se publican esquelas de defunción recibiendo aviso hasta las 4 de la madrugada.

EL PAGO ES ADELANTADO

que padecen al caerse casualmente en sus respectivos domicilios.

Dichas heridas les fueron calificadas de pronóstico reservado

LE GOLPEAN VARIOS INDIVIDUOS

Federico García Ojeda, ha denunciado en la Comisaría, que cuando se encontraba en el bar la "Marena", fue agredido por varios individuos a los cuales desconoce, ocasionándole una herida de dos centímetros de extensión, situada en la región frontal, de la cual tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

CHOCAN DOS CICLISTAS RESULTANDO AMBOS HERIDOS DE CONSIDERACION

Ayer, al desembocar en una esquina, José García Blanes, de 32 años de edad y el joven de 18, Francisco Gallut Alvarez, chocaron con las bicicletas que conducían, hiriéndose de consideración.

Acto seguido fueron trasladados al Hospital Provincial, donde los facultativos de guardia le apreciaron al primero, una herida de forma irregular situada en la región frontal, que le interesa la piel y tejido subcutáneo, y al segundo, otra herida de forma irregular, situada en la región superciliar derecha.

Dichas heridas les fueron calificadas de pronóstico reservado.

Francisco Gallut quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

UNA AGRESION

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría a Joaquín García Aguilarte, a reguimiento de Rafael Plaza Sánchez, por haberle agredido ocasionándole varias heridas de las cuales tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

De la provincia

UN ROBO

Berja.—La vecina de este pueblo, doña Encarnación Peña Pérez, ha denunciado a la Guardia civil, que de un cortijo que posee en el paraje denominado "Riguarte", le habían sustraído varios géneros y comestibles, ignorando quien o quienes fuesen los autores del hecho.

La Benemérita practicó las diligencias necesarias para dar con los autores, las cuales dieron por resultado la detención de José Rodríguez Muñoz, el cual se confesó autor del robo.

En el domicilio del citado individuo, fueron hallados los géneros robados, así como una pistola en buen uso y un puñal de 9 centímetros de hoja.

Como se sospecha hallan tomado parte varios individuos más en el robo, se continúan practicando diligencias para capturar a los supuestos cómplices.

José fué ingresado en la cárcel, donde quedó detenido a disposición del señor juez municipal.

SE ALQUILA

Dos solares perfectamente cercados con tinados, en las Almadravillas, contiguos a los talleres de don Francisco Oliveros.

R a z ó n : Riego (antes Real), 34

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12

Vida religiosa

SANTOS DEL DIA

Ss. Valente, obispo; Segundo, pb.; Timoteo, Polio, Eutiquio, des, Victorio, Donato, Teopompo, Secundino Nicostrato, Antioco, Sinesio mrs.; B. Andrés de Bobola, jesuita, mártir.—La misa y oficio divino son de San Torcuato y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado.

SANTA MARIA DE CERVELLON

Santa María de Cervellón llamada de Socors por su caridad con los pobres, nació el año 1230 en Barcelona, de la familia de los Cervellones, enlazada con los famosos Condes de aquel Principado.

Nunca salió la Santa de su casa sino para ir al templo en compañía de su madre y a los hospitales, que visitaba tres veces por semana.

Predicando un día su confesor, fray Bernardo de Corbera, acerca de las prerrogativas de la virginidad, se resolvió a abrazar la vida monástica, vistiendo el hábito de beata de la Merced.

Muerto su padre, persuadió a su madre a que repartiese entre los pobres gran parte de sus bienes, y así lo hizo.

Alquilando una humilde habitación al lado de la iglesia de Santa Eulalia, vivieron cinco años, al cabo de los cuales falleció su madre. El día 25 de marzo de 1265 hizo sus votos de religiosa,

y en compañía de otras señoras se retiró a una casa, nombrando todas a María por directora, y como entonces no se guardaba clausura, iban a los hospitales para ejercer la caridad.

Lo mismo socorrió en tierra que en mar; muchas veces que la echaban de menos sus hijas, despues hallaban su ropa mojada.

Sucedio en cierto día del año 1283 que, alterándose el mar, un navío que venía de hacer una redención corría riesgo con el temporal, María corrió presurosa a la playa, y con voz que fué oída desde la embarcación, dijo: "No temáis, que el Señor está con nosotros", y se restableció la calma.

Atenuadas sus fuerzas con las penitencias, falleció el diez y nueve de septiembre de mil novecientos veinte, a los cuarenta y nueve años de edad.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo. Mañana en la misma.

Servicios médicos

HOSPITAL PROVINCIAL

Médico.— Don José Soriano

Prácticante— Don Juan Aguilera

Matrona.— Doña Isabel Calvo.

CASA DE SOCORRO

Médico.—Don Juan Banqueri.

Practicante.— Don Francisco Márquez.

Noticias y Sucesos

De la localidad

INSULTOS Y ESCANDALOS

La Guardia de seguridad ha presentada en la Comisaría de Vigilancia a Miguel Samper Ramos a requerimiento de Rosendo Cazorla Vargas, por haberle dirigido insultos groseros y promovido un tuerte escandalo.

POR EMBRIAGUEZ Y ESCANDALO

La Guardia Municipal ha presentado en la "Comi" a Ramón Escóz López y a Antonio Miró López por haber promovido escandalo en la vía pública en estado de embriaguez.

MUERDEN LOS PERROS

En la Casa de Socorro han sido asistidos Francisco Fernandez Monerri y Julia Martinez Enriquez por padecer ambos heridas producida por la mordedura de perro.

UN ROBO

Don Fermin Cañadas Gimenez dueño del bar la "Marena" ha denunciado en la Comisaría que de uno de los cajones de dicho establecimiento le han sustraído 29 pesetas ingorando quien o quienes hallan podido ser los autores.

UNA RIÑA

Por motivos de escasa importancia riñeron ayer en la calle de Blasco Ibáñez Gabriel Cruz Moreno de 29 años de edad, y Antonio Zapata Garcia, de 27

De la contienda resultó el último con una contusión en la cadera y otra en el pie derecho de las cuales tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

La Guardia de Seguridad presentó en la Comisaría a los contendientes donde se les formuló la denuncia correspondiente.

LE PAGA CON INSULTOS

En la comisaría ha formulado una denuncia Francisco Frias Pérez, contra don Luis Medina, por que al ir a cobrarle una factura de 52.50 pesetas que le adeuda, le insultó groseramente.

DOS CAIDAS

En el Hospital Provincial han sido asistidos el niño de seis años de edad, Rafael Moya Iguino, de una herida contusa de tres centímetros en la región superciliar derecha y el anciano de 76 años, José García Sánchez, de otra herida contusa en el dorso de la nariz y de luxación del hombro derecho.

"LA VALENCIANA"

MUEBLES - ALMERIA

CALLE JUAN LIROLA, 5 (PRÓXIMO A LA PLAZA DEL MERCADO)

LOS MAS MODERNOS LOS MEJORES VISITE NUESTRA ACTUAL EXPOSICION

Nuestros muebles están construidos sólo con maderas de primera calidad

Notas municipales

ESCRITOS DE RECLAMACION

Don Gabriel Rubio Roda, D. Federico Lario Cárdenas, don José Bonachera González y don José López González, han presentado en el Ayuntamiento escritos de reclamación contra el padrón de cédulas personales.

SOLICITANDO ALUMBRADO

Don Francisco Padilla, en unión de otros vecinos de la calle de Paco Aquino y de la Huerta de Azcona, han presentado en este Ayuntamiento un escrito, solicitando sea instalado alumbrado en las citadas calles.

PARA INSTALAR JARDINES

Nicolás Vargas y varios vecinos más del Barrio de la Caridad, han presentado en la secretaria de este Ayuntamiento un escrito, en el cual solicitan una autorización para poder instalar jardines en las puertas de sus domicilios.

PARA OCUPAR UNA PLAZA

Don Miguel Castillo Sosa ha presentado un escrito en la Alcaldía, solicitando se le nombre lineante de este Ayuntamiento, cuando sea jubilado de la misma el señor Pradal.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron en este registro las siguientes inscripciones.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Matrimonios: Amador Segura Puig, Manuela López López, Carmen Segura Miralles, Pedro González Fernández y Dolores Alonso López.

Defunciones: Dolores Amate Salvador y Juan Alfonso González.

Matrimonios: Ninguno.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: María Mullor Montoya, María Sánchez Barranco, Ramón Zapata Ramos, José Santamaría Martínez, Juan Carrillo Carrión.

Defunciones: Rafael Parra Carmona. Matrimonios: Joaquín Iribarne Sánchez, con Amalia Fernández Ortas.

Administración Principal de Correos de Almería

Lista.—De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

Aparatos oficial y particular. De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

Venta de sellos.—Las de Lista ya demás de 14 a 16.15. Certificados.—De 8.30 a 9.30 de 14.30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

Vida judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Vista de la causa número 416, del año 1934 procedente del Juzgado de San Sebastián, por un delito de homicidio, seguida contra Manuel Gómez Liebrugat.

Abogado: señor P. Sevilla. Procurador: señor Zárate. Sección segunda.—No hay señalamientos.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera.—Vista de la causa número 336, del año 1934, procedente del Juzgado de San Sebastián, por un delito de robo seguida contra Diego López Vicente.

Abogado: señor L. Pérez. Procurador: señor Basquiano. Sección segunda.—Vista de la causa número 221 del año 1932, procedente del Juzgado de Berja, por un delito de falsedad, seguida contra Mariano Sánchez Vargas y siete más.

Abogados: señores Viciano, Navarro y Rovira. Procurador: señores Escobar F. Campos y Grisolt.

CONDENADO

Ha sido dictada sentencia contra Juan Magaña Giménez, por la causa que le sigue el Juzgado de San Sebastián, por un delito de deitos, condenándolo a la pena de dos meses y un día de prisión menor, obono de una multa de 500 pesetas, y al pago de las costas procesales.

Asistencia Social

Número premiado:

49

ANTONIOLANGLE

MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS.

ANALISIS DE SANGRE Y DE ORINA CONSULTA DIARIA DE 10 A 12 Y DE 5 A 6.

PLACIDO LANGLE, 4

Fumad papel

ESTAMPA

Es el mejor

Teléfono 1-0-3

Horario de trenes

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros desde la estación de Almería

Salida de Almería, a las 12 horas. Llegada a Santa Fe-Alhama, a las 13.37

Salida de Santa Fe-Alhama, a las 19.4. Llegada a Almería, a las 20.29.

Tren correo número 811 (primera, segunda y tercera clase)

Salida de Almería, a las 5.45 horas. Llegada a Guadix a las 9.21 horas

Salida de Almería, a las 12.15 horas y saliese en dicha capital para Málaga, Algeciras, Sevilla

Llegada a Baeza, a las 13.50 horas, enlazando con los rápidos de Madrid y Sevilla.

Tren número 827 (Omnibus). Primera, segunda y tercera clase

Salida de Almería, a las 17.50 horas. Llegada a Moreda, a las 22.30 horas

Salida de Baeza, a las 16 horas. Llegada a Moreda, a las 19.59 horas, recogiendo los viajeros de Córdoba, Algeciras y Málaga que salían de Granada a las 17.05 horas.

Llegada a Guadix, a las 21.11 horas, recogiendo los viajeros de Moreda y Alentejo.

Llegada a Almería a las 0.25 horas.

Tren expreso número 806 (tujo y tercera clase)

Salida de Baeza, a las 3 horas. Llegada a Moreda a las 6.40 horas cuando es el omnibus número 826 con primera y tercera clase, que sale de dicha estación a las 6.55 horas y llega a Almería a las 10.25 horas.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

VISITEN LOS ALMACENES PARIS MADRID

REAL, 9 ALMERIA

Hijos de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (BARCELONA)

Servicio rapido semanal entre Barcelona Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.», Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados; salida de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

H JO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 6 - ALMERIA

DE INTERES

¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos?

Visitad el JARDIN DE SANTA ISABEL donde encontrareis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles.

Para gran cantidad, pedid informes: JARDIN SANTA ISABEL - (Al lado del Banco de España)